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Fiche d’animation pédagogique
Questionnaire d’adaptation en lycée professionnel

Niveau concerné : 
( 2nde 
(  1ère 
( Terminale 

 

( 2nde pro
( 1ère pro
( Terminale pro
Objectif général : Amener l’élève à construire les compétences attendues par rapport à la formation choisie. Mieux accompagner l’adaptation des élèves dans leur cursus au sein de la voie professionnelle. 

Objectif opérationnel : Identifier les attentes et les projets d’orientation des élèves.
Compétences travaillées (référence socle commun de compétences) : Palier 3 – Compétence 7 L’autonomie et l’initiative.
Domaine : Etre acteur de son parcours de formation et d’orientation.
Item : Savoir s’auto évaluer et être capable de décrire ses intérêts, ses compétences et ses acquis.
Item : Connaître le parcours de formation correspondant à ces métiers et les possibilités de s’y intégrer.

Durée : 30 minutes.
Documents supports/Outils : Questionnaire (créé par le CIO de Sarrebourg) en trois parties : l’année dernière – cette année – ton projet professionnel.
Déroulement : 
Séance collective assurée par le COP en début d’année scolaire :
· Introduction : Présentation du COP de l’établissement et de son rôle. 
· Présentation des objectifs du questionnaire. 
Phase 1 : Distribution du questionnaire – passation collective.
Phase 2 : 
· Synthétiser les réponses afin de repérer les élèves décrocheurs potentiels 
· vérifier la cohérence du parcours de formation choisi
·  le bien-être au sein de l’établissement 
· ’intérêt pour la formation.
Phase 3 : Recenser les besoins des élèves pour personnaliser l’accompagnement.
Evaluation : Aucune 
Prolongement possible : 
· Entretiens individuels pour approfondir le bilan. 

· Rencontre des équipes éducatives si nécessaire.
Fiche élève
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Questionnaire d’adaptation en lycée professionnel
NOM : 
Prénom : 

Date de naissance : 
Classe : 

Objectif général : Amener l’élève à construire les compétences attendues par rapport à la formation choisie. Mieux accompagner l’adaptation des élèves dans leur cursus au sein de la voie professionnelle.
Objectif opérationnel : Amener l’élève à se questionner sur son adaptation et son projet professionnel au sein du L.P.
Compétences travaillées (référence socle commun de compétences) : Palier 3 – Compétence 7 L’autonomie et l’initiative.
Domaine : Etre acteur de son parcours de formation et d’orientation.
Item : Savoir s’auto évaluer et être capable de décrire ses intérêts, ses compétences et ses acquis.
Item : Connaître le parcours de formation correspondant à ces métiers et les possibilités de s’y intégrer. 
Première partie : l’année dernière

1) En quelle classe étais-tu l’année dernière ? 


2) Dans quel établissement ? 

3) As-tu déjà rencontré un Conseiller d’Orientation Psychologue ?  
( Oui 
( Non 
Si oui, dans quel cadre ?

( En séance collective 

( En entretien individuel au collège

( En entretien individuel au CIO 

Dans quelle(s) matière(s) te sentais-tu à l’aise au collège ? 

Dans quelle(s) matière(s) te sentais-tu en difficulté au collège ? 


4) Si tu avais des difficultés dans certaines matières au collège, était-ce : 


( Parce qu’elles ne t’intéressaient pas


( Parce que tu avais trop de lacunes


( Parce qu’elles te semblaient trop difficiles


( Parce que tu ne travaillais pas assez 


( Autre (à préciser) : 


5) Tu as demandé à suivre une formation professionnelle en lycée professionnel parce que (plusieurs réponses sont possibles, si tel est le cas, numérote par ordre de priorité) : 
( L’enseignement général au collège ne te plaisait pas

( Tu avais trop de difficultés à suivre l’enseignement général au collège

( Tu avais envie d’apprendre un métier

( Tu avais envie de changer d’établissement

( Tu voulais rester proche de chez toi 


( Autre (à préciser) : 

6) Tu as choisi une formation au lycée professionnel (LP) : 

( En premier vœu

( En second vœu

( En troisième vœu

( Tu n’as pas demandé à venir : ( dans ce LP           ( dans cette section 
Deuxième partie : cette année

Qu’est-ce qui te plaît au LP ? 

Qu’est-ce qui te déplaît au LP ? 


7) As-tu observé une différence entre les cours suivis au LP et ceux suivis au collège dans les matières générales (français, maths, langues) ? 

( Oui 
( Non 

Si oui, laquelle/lesquelles ?
( La façon dont les professeurs enseignent les matières

( Le contenu des matières

( Le nombre d’élèves en classe

( Le niveau demandé 


( Autre (à préciser) : 


8) L’enseignement technologique (atelier + technologie) que tu suis actuellement (plusieurs réponses sont possibles) : 

( Te semble plus difficile que tu ne l’imaginais au départ

( Te semble plus facile que tu ne l’imaginais au départ

( T’intéresse plus que l’enseignement général

( T’intéresse moins que l’enseignement général 

( Te permet de mieux réussir qu’en enseignement général 

9) Te sens-tu plus à l’aise en atelier qu’en classe ? 

( Oui 
( Non 


Si oui, est-ce : 


( Parce que tu préfères le travail pratique qui se fait en atelier 

( Parce que tu as de meilleures relations avec les professeurs


( Parce que tu comprends mieux les tâches qui sont demandées


( Parce que tu te sens comme dans une entreprise


( Parce que tu aimes le travail en équipe


( Autre (à préciser) : 

10) Éprouves-tu des difficultés au LP ? 

( Oui 

( Non 


Si oui, est-ce : 


( Par manque de travail


( Parce que certaines matières sont trop difficiles 


( Par manque d’organisation dans ton travail


( Parce que ça ne t’intéresse pas 


( Parce que tu manques de confiance en tes possibilités


( Parce que tu as du mal à t’adapter au LP


( Autre (à préciser) :

Troisième partie : ton projet professionnel 

11) Quel est l’avis de tes parents concernant ton orientation en LP ? 

( Ils auraient préféré que tu redoubles ta 3ème
( Ils auraient préféré que tu ailles au lycée général et technologique

( Ils t’ont encouragé dans ton projet

( Ils n’ont pas d’avis 


( Autre (à préciser) :

12) Quel est ton avis actuellement, à propos de ton orientation au LP ? 

( Tu es satisfait de ton orientation 

( Tu aurais préféré une seconde générale ou technologique 


( Tu aurais préféré un(e) autre CAP/2nde professionnelle 


Si oui : lequel/laquelle ? 


( Tu aurais préféré effectuer un apprentissage 


( Autre (à préciser) :

13) As-tu actuellement une idée du métier que tu souhaiterais exercer plus tard ? 

( Oui 

( Non 

Si oui, lequel ? 

Pourrais-tu me dire en quelques mots pourquoi ? 

Quel diplôme(s) ce métier nécessite t’il ? 


Peux-tu me citer certaines qualités requises pour ce métier ? 


Peux-tu me citer certaines compétences requises pour ce métier 


As-tu des questions à poser ou des remarques  à ajouter ? 
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